

# 宣汉厂溪镇：织密安全防护网 筑牢森林防火墙

近段时间，天干物燥，森林防火等级处于高位时期，为把森林防灭火工作落到实处，确保森林资源安全和人民群众健康生命安全。厂溪镇时刻紧绷防火安全弦，深入分析研判潜在风险隐患，以实招硬招扎实开展森林防灭火工作，进一步织密筑牢森林防灭火的“森严壁垒”。



## 1、强化宣传，根植于心

牢固树立“预防为主”“管火先管人”的指导思想，广泛做好各村（社区）居民的宣传工作。在重点管控区域，设置警示标识、张贴标语、通告、悬挂横幅、轮播广播宣传等进行宣传引导。镇村干部联动，通过院坝会、入户走访等形式进行安全教育，把防火意识和常识普及到每个家庭，强化落实火源管理，使村民们能够形成森林防火的意识，营造群防群控社会氛围。

## 2、强化责任，抓好落实

严格落实各村（社区）、镇级相关部门 24 小时值班带班制度，确保火情信息渠道畅通、信息准确。实行野外火源管理制度，落实好进山登记制度，严控在林区祭祀和农事用火等行为，各护林防火卡口做好登记工作，做到有烟就查、有火就灭，加大林下可燃物清理力度，从源头上减少火险隐患。加强散坟、墓区巡查工作，杜绝林区乱建散坟现象，做好散葬坟清理迁移后续工作。根据天气和重要时间节点研判，及时发布山林地区禁火通告，严禁人员进山。



（据：达州应急）